



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Завоевание русскими территории современной Свердловской области – это часть многовекового противостояния славян Казанскому и Сибирскому ханствам. Первые походы новгородцев в Зауралье восходят еще к XII в.

Переломным моментом в судьбе Урала стал легендарный поход Ермака на завоевание Сибири в конце XVI в. Именно здесь, севернее Екатеринбурга на восточном склоне Уральских гор казачий атаман и его сотни с топорами в руках прокладывали путь через Тагильский перевал и тащили свои быстроходные лодки – струги. Здесь, в районе современного Туринска состоялась первая стычка казаков с сибирскими татарами. Здесь войска Ивана Грозного окончательно покорили Пелымское княжество, открыв русским «окно в Сибирь и Среднюю Азию».

К XIX в., благодаря огромным запасам железной и медной руды, уральские заводы стали ведущим военным арсеналом России. Отсюда на поля сражений Первой мировой войны уходили десятки тысяч воинов и обозы с оружием.

По Свердловской области в годы Гражданской войны проходила линия фронта между войсками А. В. Колчака и большевиков. А во время Великой Отечественной войны регион был не только «кузницей оружия», но и крупным эвакуационным и медицинским центром, а также площадкой для мобилизации воинских подразделений.



В августе 1941 г. в Свердловск эвакуировался Юрий Левитан. Именно отсюда в условиях особой секретности легендарный советский диктор выходил в эфир со своими знаменитыми словами: «Говорит Москва!». Адольф Гитлер объявил Левитана своим личным врагом № 1 (под «номером два» в списке Гитлера значился Сталин).

◀ Екатеринбург.

Храм-Памятник на Крови
во имя Всех святых,
в земле Российской просиявших.